



大雾中的南京新街口楼群若隐若现

南京三日天气

今天 多云，早晨有雾或浓雾，偏东风2到3级，7~18℃
明天 多云，偏东风2到3级，7~18℃
后天 多云，偏西风3级左右，7~18℃

大雾红色预警！重污染天气橙色预警！

严重雾霾一直到周五，预计双休日有所减轻

此次超长雾霾的严重程度，超乎大家的想象。11月26日，江苏两度发布大雾红色预警，间隔仅5个小时。短短3天内，重污染天气“三级跳”，11月26日晚，江苏将重污染天气预警升级为橙色。更糟糕的是，11月27日雾霾更严重，南京将有重度霾和特强浓雾。一直到30日，江苏都将持续严重雾和霾天气。12月1日到2日，受冷空气影响，雾霾才会有所减轻。再次提醒大家，尽量减少外出，出门戴口罩，尽量乘坐公共交通。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 徐红艳/文 徐洋 赵杰/摄

天气

大雾红色预警，中午解除傍晚又发

11月26日，江苏省气象台两度发布大雾红色预警信号。白天短暂消散的雾，傍晚卷土重来，26日17时55分，江苏省气象台再次发布大雾红色预警信号，预计26日夜到27日上午，全省大部地区将出现能见度小于200米的雾并将持续。其中，南京、扬州、镇江、泰州、常州、无锡、苏州、南通、盐城、淮安等地的部分地区能见度将小于50米。

南京大雾持续时间更长。南京气象台11月25日20时发布大雾橙色预警信号，26日5时45分升级为红色预警；13时38分，解除大雾红色预警；17时42分，又再次发布大雾红色预警信号。中间仅仅间隔4个小时。

全省重污染天气预警升级为橙色

11月26日7时，打开江苏城市空气实时报可以看到，全省大部分城市处于轻度污染，沿海城市为良。截至18时，南京、扬州和镇江市空气质量达重度污染，其他城市以轻度或中度污染为主。经省环境监测中心与省气象台会商，江苏13个设区市27~30日大气污染将进一步加重并持续，达到《江苏省重污染天气应急预案》橙色预警启动条件，自26日20时，将重污染天气黄色预警升级为橙色预警。

“26日上午主要是雾，随着中午太阳辐射增强，空气和地面的温度上升，蒸发掉一部分水汽，加速了颗粒物的生成。”江苏省生态环境厅大气处相关人士告诉现代快报记者，大雾在消散过程中，也给污染物产生提供了“温床”。

严重雾霾持续，双休日有所减轻

这场雾霾还将延续，11月27日和28日污染更严重。南京气象预报，11月27日将有重度霾和特强浓雾。江苏气象发布重要天气报告，截至30日，全省仍将持续严重雾和霾天气。

江苏省气象台首席预报员韩桂荣表示，这两天北方虽然有冷空气，但是到达江苏时，基本没有威力了，根本压不住江苏的污染情况。相反，冷空气的锋面到来之前，还会带来北方的污染，导致空气污染加重。所以，11月27日，江苏沿淮以南部分地区有中度霾，南京还有中度到重度霾。经江苏省环境监测中心与省气象台会商，预计27日，全省空气质量进一步转差，以重度污染为主。再往后，江苏持续静稳天气，雾霾还是很大。一直到12月1日到2日，受冷空气影响，雾霾才会有所减轻。

史上最严！12000多家工业企业停限产

“这是秋冬季以来程度最重、时间最长、范围最广的大气污染过程，相对应的，环保部门也执行了最严格的大气管控措施。”省生态环境厅相关人士告诉记者，自11月23日20时起，全省13个设区市加强内源管控，并对钢铁、有色、建材、焦化、化工、铸造等重点行业加大执法检查力度。雾霾天气持续，全省大气管控力度也不断强化。据了解，目前全省12000多家工业企业落实停限产措施，共计4800多个工地停工。

我不说，你知道这是哪儿？



昨天，南京鼓楼广场被浓雾笼罩

提醒

这个天出门，记得开雾灯

快报讯(通讯员 戴久胜 记者 王瑞)11月26日起，江苏迎来“6天超长雾霾”天气。雾霾天气不仅导致车辆通行缓慢，还很容易发生事故。现代快报记者调查发现，很多驾驶人开车上路时没有打开雾灯，甚至不知道雾灯在哪儿开。对此，记者咨询了交警部门，教你雾灯到底该怎么用。

根据交通法规，能见度在100~200米时，必须开启雾灯、近光灯、示宽灯和尾灯，时速不得超过60公里。那么，怎么开启雾灯？其实，不同车辆的雾灯打开方式并不相同，有的是在灯光操纵杆上通过旋转的方式开启，有的车辆则通过旋转拉开的方式开启等。如果还是搞不清楚，最好拿出车辆说明书仔细查看，并学会使用。

科普

我们吸进去的雾霾，危害究竟多大？

快报讯(记者 安莹 通讯员 崔玉艳 潘璟)这两天，小伙伴们的朋友圈一定被“雾霾”刷屏了吧。东南大学附属中大医院呼吸内科副主任医师韩淑华介绍，昨天一上午就有3个老病患因咳嗽加剧来就诊，可能和这两天粉尘颗粒多有关。

韩淑华告诉记者，雾霾天应尽量减少户外体育锻炼，因为锻炼时的肺活量大，吸入的雾霾多。雾霾对人体的损害主要是气道，呼吸道是最主要的受损器官，而长期的损害会在体内产生炎症反应，甚至引起肿瘤的发生。

专家提醒，儿童、老年人和心脏病、肺病等易感人群应停止户外运动，有气管炎、鼻炎等疾病的患者最好不要出门，需要出行戴PM2.5的防护口罩。此外，雾霾天气要多吃一些白色的食物，如豆腐、白菜、山药、白芝麻等，还可以适当食用川贝冰糖炖梨、雪梨炖百合、银耳汤等食物以清洁呼吸道，润肺抗病、对抗雾霾。

影响

南京多校取消学生户外活动

快报讯(记者 黄艳 徐红艳 徐岑)污染天，中小学体育课和户外活动要不要停？11月26日，南京铁道职业技术学院一名学生在网上发文称：“今天南京大雾橙色预警、霾黄色预警，可是我们学校却依旧跑操，许多学生严重咳嗽，呼吸不畅通。”这名同学认为，污染天不适合跑操，学校存在严重不作为的情况。为此，@南京发布发起一项“大雾天气，你认为该取消跑操吗”的投票，吸引了众多网友的关注。

九成多网友认为“不合理，要为学生健康着想”，仅有不到10%的网友认为“正常，跑步也不过10分钟而已”。在投票页面下，从部分网友的留言能看出，江苏已有部分学校停止了户外活动。

现代快报记者了解到，根据《江苏省重污染天气应急预案》，省重污染天气应急指挥中心对外发布重污染天气预警，这一预警信息也将同步至包括省教育厅在内的省重污染天气应急指挥中心成员，教育部门根据制定的重污染天气条件下教育系统应急工作方案，指导各地做好重污染天气发生时中小学校、幼儿园健康防护工作。

11月26日，南京市不少中小学取消了学生户外活动。南京市教育部门有关人士表示，学校会严格执行相关规定，根据污染预警等级来采取相应措施，包括停止户外体育课、停止户外活动，甚至停课。

《南京市教育系统污染天气应急处置工作方案》规定

重污染天气黄色预警时

学校应减少组织学生户外活动，儿童及心脏病、肺病患者、特异体质学生应留在室内，户外工作人员减少户外工作时间或采取防护措施。

重污染天气橙色预警时

学校停止学生户外体育等课程、停止学生户外活动，采取必要的防护措施。儿童及心脏病、肺病患者、特异体质学生必须留在室内，避免体力消耗。工作人员则要避免户外工作，增强必须在户外作业人员的防护措施。

重污染天气红色预警时

学校停课并及时发布通知，做好因未接到停课通知到校学生的看护工作，加强对留校学生的看护，采取一切必要的防护措施。除必须坚守的岗位外，教职员实行弹性工作制。

省内大部分高速封路

快报讯(通讯员 苏交执法 赵根华 记者 李娜 刘伟娟)11月26日一大早，不少人都被街上“云雾缭绕”的场景惊呆了，大雾对交通造成的影响尤其严重。现代快报记者从江苏省交通运输厅获悉，到上午8点，除崇启大桥、苏通大桥、苏州周边部分高速外，江苏大部分地区高速公路因雾实行了特级管制措施，直至11:30特级管制才全部解除，道路逐步恢复正常。不过，到了傍晚和夜间，由于雾霾再次聚集，江苏省内交通又迎来一波新的考验。

记者了解到，由于大雾困扰，过江通道及高速公路封路，南京六家客运站全天共约800班大巴停班、晚点。此外，截至当天8:00，南京禄口国际机场公布进出港延误航班77架次，取消16架次。